

【第15轮比赛前瞻·国脚回归“七星聚义”，申花开启“打怪模式”】



# 满血申花，无惧任何对手



6月13日的这个上午，用“康桥基地最幸福的人”这几个字来形容申花队主教练斯卢茨基，一点都不为过。

跟随中国男足国家队参加2026年世界杯预选赛亚洲区预选赛36强赛的七名国脚回来了，因伤缺席了之前两场热身赛的路易斯和特谢拉回来了，同样在打浙江队时高挂“免战牌”的马纳法也一起回到了训练场上——与成都蓉城队这场关键之战前的第三天，斯卢茨基终于拿到了所有的“牌”，接下来，就看他面对堪称中超“一怪”的这个对手，会如何“出手”了。

“我已经迫不及待想站在八万人体育场的看台上，为申花队加油助威了。”6月10日，也就是申花主场与成都蓉城队比赛球票开售的那天上午，小王幸运地抢到了票，他和战友们共同的心愿，就是希望能亲眼见证申花拿下成都蓉城这个去年没有赢过的对手：“不管是这场比赛本身，还是整个赛季的追求来讲，申花队的目标都应该是3分！”

本版撰稿  
本报记者 李冰



## 回到康桥，国脚马上开练

一不小心，徐皓阳已经“阔别”康桥基地快20天了，除了跟随球队去海口参加冬训，这也算是他今年“离开”康桥时间最长的一次了。

一切似乎都还是原来的模样，但很多地方却已经发生了改变。过去的这段时间，第一次入选中国男足国家队的徐皓阳不但完成了在成年国足的首秀，更是在世预赛亚洲区36强赛这样重要的国际比赛中连续首发出场，跟活跃在英超赛场上的孙兴慜真刀真枪地较量了一番，而在这之前，他还只是一个用手机看申花队友跟泰国队和韩国队比赛的“看客”。

虽然过程有些曲折，但是当中国队最终获得晋级18强赛的资格后，对徐皓阳、朱辰杰和蒋圣龙这些正值当打之年的国脚来讲，意味着至少有10场国际比赛可以打，可以在更高水平的舞台上锻炼自己，展现自己。也正因为如此，打完与韩国队的比赛之后，重新回到“联赛模式”的徐皓阳在个人社交媒体上用“终哨未响，阔步向前”这八个字，激励自己和队友继续一道前行。

同样将目光朝向前方的，还有徐皓阳在国足和申花的“双料队友”杨泽翔，这名曾经在申花队首秀便被红牌罚下的球员，用自己的努力演绎了什么叫“爱

拼才会赢”。新赛季开始前，原本踢右边后卫的杨泽翔被主教练斯卢茨基改造成左边后卫，尽管左脚不是自己的主力脚，但他没有任何抱怨，而是抓紧一切机会磨练自己的左边路技术，并且最终在申花队主力阵容当中站稳了脚跟。职业生涯第一次入选中国男足国家队之后，杨泽翔在球队右边后卫无人可用的情况下，挑起了在右路防守韩国队头号球星孙兴慜的重任。

对于自己，一战成名后的杨泽翔显然有着非常清醒的认识。“三十而立，在30岁这年入选国家队真的非常开心，每一场比赛都会当做最后一场去踢。”事实上，不管是在国家队还是在申花队，杨泽翔一直都抱着这样的想法，所以他呈现在球迷面前的，一直都是不知疲倦地奔跑和拼抢：“很珍惜每次来之不易的机会，感谢全国球迷的陪伴和战斗到最后的兄弟们。拼尽全力为国争光，战斗到最后一刻，不留遗憾！”

## 三名外援状态仍需观察

同样一件事情，站在不同的角度看，或者说用不同的心态去理解，得出的，可能是完全不同的两种结论，用原国足主帅米卢的话说，就是“态度决定一切”。

有这么一个故事：一对孪生兄弟，性格却大相径庭，一个总是乐观，另一个却时常悲观。一天，父亲买了许多色泽鲜艳的新玩具给悲观的那个孩子，又把乐观孩子送进了一间满是粪便的马厩内。第二天一早，父亲看到悲观孩子正泣不成声，便问他为什么不玩那些玩具，孩子回答说“玩了就会坏的”。走进马厩，父亲却发现那乐观

特谢拉、路易斯和马纳法三名外援能否出战依然还需要进一步观察，从这个角度来讲，申花队的形势和前景当然算不得“好”。

不过，从另外一个角度来看，中韩之战是北京11日晚上踢的，到16日晚上打成成都蓉城之间，有五天的休整时间，再加上从首尔到上海的飞行时间也不长，对于职业足球运动员来讲，这个节奏并不算太快，由此带来的消耗也不算大，不会对接下来的比赛造成太多影响。除此之外，当其他球队和其他球员只能通过热身赛来保持比赛感觉的时候，朱辰杰、蒋圣龙、徐皓阳和杨泽翔打的却是实实在在的国际A级比赛，真刀真枪较量带来的锻炼价值，显然要比基本以不受伤为前提的热身赛高得多。也就是说，至少在竞技状态层面上，刚刚从国字号球队回来的这些申花队员，肯定不会拖整支球队的“后腿”的，所以这其实也算不上什么“不好”。



孩子正兴高采烈地在马粪里掏着什么。“告诉你，爸爸，”那孩子兴高采烈地说道，“我想马粪堆里一定还藏着一匹小马呢！”

回到申花队身上，目前面临的形势很难用一个“好”或者“不好”来形容。一直到昨天（13日）上午，跟随国足集训并且前往韩国参加了世预赛亚洲区36强赛的七名国脚才正式归队，留给他们的备战16日主场与成都蓉城队比赛的时间，满打满算也只有三堂训练课，而主教练斯卢茨基则要在三堂训练课当中，完成从观察球员到确定主力阵容以及技战术打法的全部内容，再加上

## 多线作战将至，最近两个月很重要

当惊魂未定的中国男足国家队在最后一刻被拼死抵抗对手的新加坡队“送”进2026年世界杯预选赛亚洲区18强赛后，对本次国足集训“贡献”了七名国脚的上海申花队来讲，也注定将要迎来一个极具压力与挑战的2024中超下半赛季。

随着七名国脚的回归，以及外援伤病情况的逐步好转，对于接下来半个月将要迎来中超联赛与足协杯共计四场比赛的申花队来讲，难度并不算太大，对斯卢茨基和他的球队而言，真正的考验是从9月份开始的——随着世预赛亚洲区18强赛9月5日开打，再加上新赛季亚冠联赛精英赛首轮比赛在9月18日揭开序幕，以及届时可能在足协杯赛上迎来更加强大的对手，连续两个月，申花队都将各有至少六场高强度的

国内外赛事，而且更关键的是，中超联赛也将在9月和10月份进入最后的收官阶段，斯卢茨基能否带领球队继续朝着联赛冠军的目标发起冲击，甚至整个申花队今年的“收成”如何，很大程度上都将取决于球队在这两个月的表现。

对于这样的“远忧”，不管是申花俱乐部高层还是以斯卢茨基为首的教练组都显得相当淡定，用这个赛季一直跟随球队征战的俱乐部董事长谷际庆的话说，就是“只有把第一步走稳了，然后考虑第二步怎么迈出去才有意义”，而斯帅之前在被问到类似的问题时，更是直截了当地表示，只有打完一场比赛之后，他才会去想怎么准备下一场。“从整体来看，联赛是一个漫长的过程，我们一直在为一个赛季的30场比赛进行准备，所以每

一场的重要性都是一样的，不会因为对手不同，在准备的时候有什么不同。任何情况下，接下来要打的这场比赛都是最重要的。”

话虽如此，但是对申花而言，与成都蓉城队这场比赛的“特殊性”却不言而喻。14轮联赛战罢，成都蓉城队9胜1平4负积28分，落后申花队8分，暂时排名第三，很大程度上，这也是一场事关有能力冲击联赛冠军的两支球队间的“6分之战”。按照知情人士的说法，球队重新集结之后，申花教练组便对成都蓉城这个对手进行了针对性的研究和布置，但即便是在国脚和部分外援缺席的情况下，斯卢茨基仍然要求申花队员在训练和热身赛中做到以我为主，打出自己的内容来。



上海申花 VS 成都蓉城  
6月16日 19:35  
上海体育场  
五星体育 直播

■ 申花预计首发

(4132)